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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 
Από το πρακτικό αριθμός:18/2019 

Τακτικής Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ωραιοκάστρου 
 
ΘΕΜΑ: Λήψη απόφασης για τη σύσταση ή μη επιτροπής για την 
ανάδειξη της ιστορικότητας του Δήμου Ωραιοκάστρου στον Α'  
Παγκόσμιο Πόλεμο.   
  
Στο Ωραιόκαστρο και στο Δημοτικό κατάστημα σήμερα 29-10-2019, ημέρα της 
εβδομάδας Τρίτη  και ώρα 18:00, το Δημοτικό Συμβούλιο, συνήλθε σε τακτική 
συνεδρίαση ύστερα από την υπ' αριθμ. πρωτ. 23577/25-10-2019 έγγραφη 
πρόσκληση της Προέδρου, που επιδόθηκε σε καθένα από τα μέλη και 
δημοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων, σύμφωνα με το άρθρο 67 του 
Ν.3852/2010. 
 Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, αφού σε σύνολο τριάντα 
τριών   (33) μελών, βρέθηκαν παρόντα τα τριάντα ένα   (31): 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
 
1. ΚΑΡΑΣΑΒΒΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  
2. ΖΑΠΡΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ 
3. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 
4. ΔΡΟΣΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 
5. ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΥ ΣΟΦΙΑ 
6. ΚΑΖΑΝΤΖΙΔΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
7. ΜΑΡΜΑΡΙΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 
8. ΠΑΝΙΩΡΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
9. ΧΑΤΖΗΑΝΤΩΝΙΟΥ 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
10. ΖΙΑΚΟΥΛΗΣ ΗΛΙΑΣ 
11. ΚΑΡΑΣΤΕΡΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
12. ΤΕΡΖΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
13. ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΔΑΜΙΑΝΟΣ 
14. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
15. ΜΑΤΣΟΥΚΑΤΙΔΗΣ 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
16. ΣΑΡΑΜΟΥΡΤΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
17. ΤΖΙΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
18. ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ-ΒΕΣΚΟΥ 

ΕΥΔΟΞΙΑ 

19. ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΔΗΣ 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

20. ΠΑΡΙΣΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
21. ΤΣΑΚΑΛΙΔΗΣ ΗΡΑΚΛΗΣ 
22. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ 
23. ΜΑΝΤΑ ΒΑΣΙΛΕΙΑ 
24. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
25. ΚΑΝΤΑΡΤΖΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
26. ΠΑΝΟΥΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
27. ΠΑΡΑΠΑΝΗΣΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
28. ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
29. ΕΔΙΡΝΕΛΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
30. ΧΑΤΖΗΕΥΑΓΓΕΛΟΥ 

ΠΑΣΧΑΛΗΣ 
31. ΘΕΜΕΛΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
ΑΠΟΝΤΕΣ 
 
1. ΜΟΔΙΤΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  
2. ΣΚΑΡΛΑΤΟΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 

(απουσίαζε δικαιολογημένα) 
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Στη συνεδρίαση προσκλήθηκαν σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 67,  80 και 81 
του Ν.3852/2010 οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων (άρθρο 4 & 40 του Ν. 4555/2018) του 
Δήμου: 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΙ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 
  ΔΡΥΜΟΥ ΠΑΤΣΑΛΑΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Παρών 
  ΛΗΤΗΣ ΧΑΤΖΗΑΝΤΩΝΙΟΥ  ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Παρών 
  ΜΕΛΙΣΣΟΧΩΡΙΟΥ ΜΟΣΧΟΠΟΥΛΟΣ  ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Παρών 
  ΜΕΣΑΙΟΥ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ Παρών 
ΝΕΑ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ ΓΙΑΪΛΑΤΖΟΓΛΟΥ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ Παρών 
ΝΕΟΧΩΡΟΥΔΑΣ ΣΑΡΑΜΟΥΡΤΣΗΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ Παρών 
ΠΕΝΤΑΛΟΦΟΥ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ  ΠΑΤΡΟΚΛΟΣ Παρών 
ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ ΑΡΑΜΠΑΤΖΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ Παρούσα 
 
Στη συνεδρίαση προσκλήθηκε και ο Δήμαρχος Παντελεήμων Τσακίρης, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010, ο οποίος παρέστη. 
 
Παρών στη συνεδρίαση ήταν και ο Δημοτικός Υπάλληλος Πραξιτέλης 
Ζαχαριάδης για την τήρηση των πρακτικών. 
 
Oι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Καραστερίου Ε., Παρισόπουλος Γ., Λαζαρίδης Ηλ. αποχώρησαν μετά την 
ψήφιση του 1ου θέματος ημερήσιας διάταξης, ενώ ο Δ.Σ. κ. Τερζής Χ. μετά την ψήφιση του 2ου θέματος 
Η.Δ. Οι Δ.Σ. κ.κ. Ματσουκατίδης Θ., Τζίκας Κ. Παπακωνσταντίνου Γ. και Παραπανήσιος Γ. αποχώρησαν 
μετά την ψήφιση του 6ου θέματος Η.Δ. όπως και η Δ.Σ. κα Κυριακίδου-Βέσκου Ε.. 
 
Κατατέθηκε ψήφισμα για έγκριση από το σώμα από τον επικεφαλής του συνδυασμού 
«ΑΝ.Α.Σ.Α.» σχετικά με την πρόθεση για την καύση απορριμμάτων στο εργοστάσιο 
ΤΙΤΑΝ και εγκρίθηκε ομόφωνα. 
 
Από τον συνδυασμό «Λαϊκή Συσπείρωση» κατατέθηκαν τρία ψηφίσματα: το πρώτο 
για την αλληλεγγύη στον συριακό λαό και εναντίον του πολέμου στη Συρία, το 
δεύτερο που αφορά την πρόθεση  της ιδιωτικοποίησης υπηρεσιών ΟΤΑ από την 
κυβέρνηση και το τρίτο σχετικά με την καύση απορριμμάτων στο ΤΙΤΑΝ. Εγκρίθηκαν 
όλα ομόφωνα.  
 
Τέλος, ο συνδυασμός «Συνεργασία Τώρα» κατέθεσε ψήφισμα κατά της μεταφοράς 
του δρομολογίου 56 του ΟΑΣΘ στα ΚΤΕΛ Α.Ε.. Εγκρίθηκε ομόφωνα από το σώμα.  
 
Για τα ανωτέρω ψηφίσματα θα ακολουθήσουν σχετικές ανακοινώσεις του Δημοτικού 
Συμβουλίου. 
 
Κατόπιν έγκρισης από το σώμα, το 1ο θέμα ΗΔ έγινε 27ο και το 27ο έγινε 1ο για 
λόγους λειτουργικούς και διευκόλυνσης των Δημοτικών Συμβούλων. 
 
Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, 
κα. Ευαγγελία Δρόσου, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αφού 
ανέγνωσε το 21ο  θέμα της ημερήσιας διάταξης έδωσε τον λόγο στον 
Δήμαρχο, κ. Παντελεήμονα Τσακίρη, ο οποίος ανέφερε τα εξής: 
 
Σκοπός της Επιτροπής είναι η συνέχιση και ο εμπλουτισμός της διερεύνησης 
των ζητημάτων που συνδέονται με την ανάδειξη και την επισκεψιμότητα των 
ιστορικών ευρημάτων, μνημείων και γεγονότων του Α' Παγκοσμίου Πολέμου 
όπως στρατιωτικά νοσοκομεία, χώροι ταφής, οχυρωματικές θέσεις και άλλες 
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εγκαταστάσεις στον ευρύτερο χώρο του Δήμου. Προσπάθεια η οποία ξεκίνησε 
από τη σχετική εκδήλωση του Συλλόγου Διδασκόντων του 1ου Δημοτικού 
Σχολείου Ωραιοκάστρου. 
 
Με βάση τα παραπάνω, η Επιτροπή θα επιδιώξει επαφές και συνεργασίες με 
πανεπιστημιακούς παράγοντες και τα Ιστορικά Τμήματα του Πανεπιστημίου 
Μακεδονίας και του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης καθώς και 
με τις αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες, φορείς και οργανισμούς με σκοπό την 
επιστημονική στήριξη και την κοινή δράση. 
 
Στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα η Επιτροπή θα καταθέσει τις 
προτάσεις της σχετικά με την αξιοποίηση αυτών των ευρημάτων, προτάσεις 
για την ανάδειξη και την αξιοποίηση, την προσβασιμότητα των ευρημάτων και 
την αναβάθμιση των χώρων τους, που θα αποτελέσουν αντικείμενο 
επιστημονικών ημερίδων και συναντήσεων. 
 
Για τη συγκεκριμένη Επιτροπή προτείνεται να προεδρεύσει διδάσκων από το 
1ο Δημοτικό Σχολείο Ωραιοκάστρου, οι οποίοι έχουν ασχοληθεί με το 
συγκεκριμένο θέμα. 
 
Προτείνεται να εκπροσωπηθεί το Δημοτικό Συμβούλιο σε ανώτατο βαθμό από 
την Πρόεδρο του και από έναν εκπρόσωπο της Αντιπολίτευσης. 
 
Προτείνεται, επίσης, η κ. Δέσποινα Χαρίτου, δημότης και διδακτορική 
ερευνήτρια, που έχει ασχοληθεί επισταμένως με το θέμα. Τέλος, προτείνεται ο 
κ. Θεόδωρος Αμανατίδης, κάτοικος της περιοχής και Τοπικός Σύμβουλος, ο 
οποίος, επίσης, έχει άποψη επί του θέματος.  
 
Από την Αντιπολίτευση ενδιαφέρον για τη συμμετοχή στην εν λόγω Επιτροπή 
δήλωσε ο κ. Ηρακλής Τσακαλίδης. 
 
Στη συνέχεια η Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει 
σχετικά. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, η οποία έχει 
καταγραφεί (και με τεχνικά μέσα) και  καταχωρηθεί στα πρακτικά μετά την 
απομαγνητοφώνηση, αφού έλαβε υπόψη του: 
 

1. Την παραπάνω εισήγηση.  
2. Τις απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων. 
3. Το υπ' αριθμ. 70 άρθρο του Ν. 3852/2010. 
4. Τις διατάξεις του Ν. 2690/1999. 
5. Το άρθρο 13 του Κανονισμού Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ωραιοκάστρου.   
 

 
Αποφασίζει Ομόφωνα  

 
Εγκρίνει τη σύσταση Επιτροπής για την ανάδειξη της ιστορικότητας του 
Δήμου Ωραιοκάστρου στον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο και ορίζει αυτήν ως 
ακολούθως: 
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1. Ένας διδάσκων από το 1ο Δημοτικό Σχολείο Ωραιοκάστρου, ύστερα από 
σχετική πρόταση του Σχολείου, ο οποίος θα προεδρεύει της Επιτροπής. 
2. Ευαγγελία Δρόσου, Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου. 
3. Ηρακλής Τσακαλίδης, Δημοτικός Σύμβουλος. 
4.Δέσποινα Χαρίτου, δημότης και διδακτορική ερευνήτρια. 
5. Θεόδωρος Αμανατίδης, Τοπικός Σύμβουλος στην Κοινότητα Μεσαίου.    
 
  

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό: 341/2019 
 

Μετά την εξάντληση των θεμάτων και της ημερησίας διάταξης η Πρόεδρος 
κήρυξε τη λήξη της συνεδρίασης. 
  
 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται ως 
κατωτέρω. 
 
 
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
    υπογραφή 

 
 

  ΤΑ ΜΕΛΗ 
 υπογραφές 

Ακριβές Απόσπασμα 
 

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
 
 
 

Ευαγγελία Δρόσου 
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